

У оквиру фестивала „Вера и реч“ одржана панел дискусија „Фанарови поступци у Украјини: рефлексива у медијском простору“



Дана 20. октобра 2021. године, у оквиру Девог међународног фестивала „Вера и реч“, који се одржава у подмосковском комплексу „Кљазма“ од 18. до 22. октобра, одржан је главни међународни догађај – трибина „Фанарови поступци у Украјини: рефлексива у медијском простору“.

У дискусији су учествовали протојереј Игор Јакимчук, секретар Одељења за спољне црквене послове Московске Патријаршије за међуправославне односе, протођакон Александар Карпенко, главни и одговорни уредник часописа „Тома у Украјини“, В. С. Анисимов, шеф прес-службе Украјинске Православне Цркве, протојереј Октавијан Мошин, представник Православне Цркве Молдавије, главни уредник часописа „Олтар вере“, представници Помесних Православних Цркава и страни новинари. У својим излагањима стручњаци су се дотакли најпроблематичнијих аспеката међуправославних односа последњих година.

Пре свог говора, протојереј Игор Јакимчук је прочитао поздравну поруку митрополита кишињевског и целе Молдавије Владимира упућену учесницима фестивала „Вера и реч“. Отац Игор је именовано главне медије који саопштавају и званичан став Руске Православне Цркве и Цариградске Патријаршије, посвећене тумачењу украјинског питања, а такође је навео и најконтроверзније теме, покренуте у информативном простору поводом легализације представника расколничких заједница од стране Цариграда.

Протођакон Александар Карпенко је напоменуо да православни медији у Украјини остају једини информативни извори, који говоре о одузимању и незаконитим пререгистрацијама цркава, кршења права свештенства и верника.

Шеф прес-службе Украјинске Православне Цркве В. С. Анисимов је назвао тзв. „сабор уједињења“ у Украјини „злочином без казне“. „Поред објашњења историјског контекста и антиканонског поступања Цариграда, данас је изузетно важно тражити од државе и друштва правно, законско решење питања. Изузетно је важно користити државне механизме ради поновног успостављања правде, а новинарство треба да помогне у ширењу поузданих информација“, нагласио је В. С. Анисимов.

Представник Српске Православне Цркве протојереј Никола Пејовић представио је кратки филм „До Христове победе“, посвећен историји најважнијих епизода залагања православних Срба у Црној Гори за православне светиње и традиционалне вредности. „Сигуран сам да ће у Украјини победити истина Божија, исто као што је победила у Црној Гори, али је за то потребно уложити много труда“, рекао је протојереј Никола Пејовић.

Новинарка Јанина Алексејева, руководилац Православног просветног друштва Бугарске, у свом говору се дотакла историје односа Бугарске Цркве са Цариградском Патријаршијом, а такође је представила нове академске публикације посвећене украјинском питању, којима тек предстоји превод на руски.

Грчка новинарка П. Доку дала је коментар: „Желела бих да напоменем да у мојој земљи грчки медији заузимају позицију цариградског Патријарха Вартоломеја. И већина њих не жели да заиста разуме шта се дешава у Украјини. Са друге стране, европски медији уопште нису упознати са украјинским питањем. Већина њих је прилично непријатељски расположена према нама. Дозволите ми да поделим своје лично мишљење, јер ја живим тамо, у месту које је под јурисдикцијом Патријарха Вартоломеја. Мислим да он неће променити своју одлуку. Он не верује у дијалог, то сви треба да схвате. Морамо бити спремни на то да ће створити много нових проблема. Не жели да прихвати чињеницу да грешити. А Руска црква би, пре свега, требало да утиче на јавно мњење по овом питању, јер је раскол створио и проблеме између Русије и Грчке у многим питањима.“

Завршавајући дискусију, протојереј Игор Јакимчук је истакао једногласност присутних у вези са актуелном ситуацијом у међуправославним односима. „Данас смо имали прилику да се уверимо да наш став деле и у другим православним земљама. То значи да наши напори, усмерени на то да се истина Божија приближи што већем броју људи, дају плодове“, закључио је представник ОСЦП-а.

*Синодално одељење за црквене односе са друштвом и медијима/Сектор за информисање
ОСЦП-а*

Извор: <https://mospat.ru/sr/news/88287/>